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Kleine Anfrage 3146 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Dortmund: Jugendliche ausgeraubt – Wer waren die Täter? 
 
 
Am Donnerstagabend, den 28. Dezember 2023, kam es in einem Dortmunder Hinterhof zu 
einem Raubüberfall auf zwei 15-jährige Jugendliche. Das Geschehen spielte sich gegen etwa 
18.30 Uhr an der Straße Eisenmarkt gegenüber einem Seniorenheim ab. Die Opfer wurden 
von den beiden mutmaßlichen Tätern aufgefordert, ihre Wertgegenstände herauszugeben. Da 
einer der beiden Jugendlichen nicht schnell genug auf die Anweisungen der Tatverdächtigen 
reagierte, wurde ihm unvermittelt ins Gesicht geschlagen und daraufhin die Umhängetasche 
samt Smartphone entwendet.1 Dem anderen Opfer wurde durch den zweiten mutmaßlichen 
Täter Bargeld gestohlen, nachdem der ihn zu Boden geschubst hatte. Im Anschluss an die Tat 
flüchteten die Tatverdächtigen in nördliche Richtung. Die beiden Verdächtigen sollen etwa 20 
bis 25 Jahre alt sein. Einer von ihnen sei dunkelhäutig und habe eine weiße Jacke mit 
schwarzen Streifen sowie eine schwarze Hose, schwarze Mütze und schwarze Schuhe 
getragen. Außerdem sei er ungefähr 1,75 Meter groß gewesen. Der andere Verdächtige wurde 
als 1,80 Meter bis 1,85 Meter groß, mit einem „dunkleren Teint“2, schwarzem Vollbart und 
schwarzer Kleidung beschrieben.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Raubdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Dortmund? 
 
3. Welches Alter haben die für die in Frage 2 abgefragten Raubdelikte verantwortlichen 

Tatverdächtigen? 
 
4. Welches Geschlecht haben die für die in Frage 2 abgefragten Raubdelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/regional/dortmund-teenie-duo-15-in-der-innenstadt-beraubt-

86570478.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 2 abgefragten Raubdelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 

 
Markus Wagner    


